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Figure 8.25 Variations de C, enbleu, et de T, en rouge,
en fonction du rapport 4/¢,.

€ est la longueur de cohérence spatiale, valeur minimale de &
pour laquelle une annulation de C et I est observée.

A partir de la formule précédente, on trouve :
loax = 21, + [T, I, = 21,0 = [T D)),

’max min
d’oﬁll‘(b)|=l 7 = C(b).

max min

C(b) = [T (b)| est le facteur de contraste, variable avec la lar-
geur b de la fente source, de la figure d’interférences. Les
variations de I' et de C sont représentées figure 8.25.

eSib—oo,Ib)>1etiM) = 2/0(1 + cos(—ziﬂ))

Le contraste est maximal, la cohérence spatiale totalg eton
retrouve I’expression de /(M) pour une fente source infini-
ment fine disposée enF, .

e Si 0 ¢b ¢ =—; lorsque b augmente, le contraste
C(b) = |F(b)| diminue rapidement, les franges sont par-
tiellement brouillées. On dit qu'il y a perte de cohérence

spatiale.
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Je contraste des franges ¢'annule, celles-ci sont
Af
|

eSib=mt,
totatement broulllées. La largeur minimale |p = (= 5"

u contraste est observée est

appelée longueur de cohérence spatiale du dispositif des
fentes d'Young, Cette annulation du contraste esl observée
pour toutes les largeurs b, = m(. multiples de €. La cohé-
rence spatiale est alors nulle.

o Sid( b2l 1) est négatif
sent avec un contraste faible mai
&taient brillantes pour b « {, sont devenues s
réciproquement. |

* Si bw»( ;le contraste C(b) tend ve
franges est totalement brouillé.

pout laquelle "annulation d
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Ordre de grandeur de (:
On Prend A = 0‘55 pm, ﬁ': 150 mm, @ = 350 pm,
Son g < A _0,5510°x150mm _ o o
. 35010 0,45 e

. Ce m'o‘déle simple rend bien compte des observa-
ns expérimentales lors de I'élargissement de la fente
?Ol:;icn t(r{ § ’8.2.1). L’ordre de grandeur obtenu pour
g montre ?u en pratique, la largeur de la fente source

imitée a environ 200 pm pour obtenir un
contraste suffisant.



